
	
Referat	af	DSMM´s	Bestyrelsesmøde	

d.	30.	marts	kl.	11.00	på	Munkebjerg	hotel	
	
	
1. Evt.	afbud:	Salli	

	
2. Godkendelse	af	Bestyrelsesmødereferat	15.	januar	2019.	Referat	godkendt.		

	
3. Konstituering	af	Bestyrelsen	

	
a. Valg	af	næstformand.	Berit	Schiøttz-Christensen	valgt	
b. Sekretær.	Peter	Stæhr	valgt.	
c. Webmaster	og	webudvalgsmedlem.	Peter	Stæhr	og	Frederikke	Uldall	Urne	valgt.	
d. Videnskabeligt	udvalgt.	Berit	og	Finn.	
e. Sangbogsansvarlig.	Morten	fortsætter.	
f. Uddannelsesudvalg.	Oprettes	af	lærergruppen.	
g. Journal-	og	Brochureudvalg.	Helle	og	Charlotte	fortsætter.	
h. Curriculum	udvalg.	Helle,	Charlotte	og	Karen	
i. Lærebogsudvalg.	Helle,	Peter	Silbye,	Lars,	Charlotte	og	Finn.	
j. YL-repræsentant.	Salli	fortsætter.	
k. Karen	fortsætter	som	associeret	medlem.	

	
4. Meddelelser	fra	formand	og	næstformand	

• FIMM.	24/10	generalforsamling,	Spanien.	Berit	og	Karen	deltager.	25/10	er	der	
workshop	om	”Fra	vugge	til	grav”.	Karen,	Frederikke	og	Niels	vil	deltage/undervise.	

• ESSOMM.	Lars	tager	med	til	Vinter-ESSOMM	i	Lech.	Helle	vil	kontakte	ESSOMM’s	
sekretær	og	tilbyde	undervisning	i	lændeproblemer.	

• IAMMM.	Problemer	med	de	gamle	konflikter	med	FIMM,	svært	at	finde	
samarbejdsmuligheder.	Berit	arbejder	på	det,	og	må	om	nødvendigt	opgive	planen	
om	at	overtage	Jacob	Patijn’s	formandspost	i	Videnskabeligt	udvalg.	Kan	give	
problemer	med	mulighederne	for	Masteruddannelse	i	Danmark.	

• LVS.	100	års-møde	med	emnet	Lægelig	Ledelse.	Der	blev	uddelt	priser,	
Frimærkeprisen	og	August	Krogh	prisen.	Vi	får	kr.	10.000	til	Michael	Kucheras	
undervisning	på	Masterkursus	2019.	

• Lærebogsudvalg.	Helle,	Charlotte,	Peter	Silbye,	Finn	og	Lars	vil	gå	i	gang.	
• Reparation	af	ødelagte	lejer.	Comwell	er	indstillet	på	at	reparere	de	skader,	deres	

teknikere	har	forårsaget.	Er	ikke	gjort	endnu.	
• Forsikring	af	de	nye	lejer?	For	dyr	police	og	for	stor	selvrisiko	per	skade.	Vi	afstår.	

Peter	Stæhr	kontakter	Munkebjerg	m.h.p.	deres	forsikringsdækning	og	depotrum.	
Karen	sørger	for	flytning	af	lejer	m.m.	fra	Comwell	til	Munkebjerg.	

• Opfølgning	på	Stig	Thomsens	brev.	Stig	Thomsen	er	henvist	til	at	kontakte	Henning	
Bliddal.	

• Brev	fra	Injurymap.	Er	modtagelig	for	forslag	til	nye	øvelser.	
• Tidligere	formand	for	fysioterapeuternes	MT-gruppe,	Martin	Josefsen,	er	død.	
• Vi	har	tre	mulige	læreremner,	som	lærergruppen	skal	se	nærmere	på.	

	
5. Kalender			

• 26.	–	28.	april	2019:	Masterkursus	med	Michael	Kuchera,	”Blandede	teknikker”	
• 14.	–	15.	juni	2019:	ESSOMM	Instructor	course	i	Rom.	Karen	deltager	



• 17.	–	20.	juni	2019,	Ålborg:	Nordisk	kongres	i	almen	medicin	
• 24.	oktober	2019:	FIMM	generalforsamling	i	Spanien.	Berit	og	Karen	deltager.	
• 25.	oktober	2019:	FIMM	workshop,	Spanien.	Karen,	Frederikke	og	Niels	Bro	

deltager/underviser.	
• 28.	–	31.	oktober	2019,	Belgien,	WCLBP,	World	Congress	on	Low	Back	and	Pelvic	

Girdle	Pain.	www.worldcongresslbp.com	Der	er	rabat	ved	tilmeldingen	for	
medlemmer	af	DSMM	

• 8.	–	9.	november	2019:	IAMMM	+	Karl	Lewit	lecture,	Liverpool.	Berit	deltager	
• 9.	–	12.	december	2019:	Winter-ESSOMM	conference	i	Lech,	Østrig.	Lars	og	Helle	

deltager		
• Forår	2020	København,	Dansk	Selskab	for	Muskuloskeletal	Fysioterapi:	Spine	

Congress	
	

6. Meddelelser	fra	sekretæren	
• Medlemsstatus.	376	medlemmer,	status	quo	de	sidste	9	måneder.	
• Overtagelse	af	kursustilmeldingen.	Er	ved	at	være	klar.	

o Afbestilling	af	lægeforeningen,	Charlotte	vil	kontakte	Susanne	Buur.	
o Depositum	skal	betales	ved	tilmelding,	1500	kr.	Restbetaling	2-3	mdr.	inden	

kurset.	Tilmeldingsfrister	hhv.	3	og	6	mdr.	inden	kurset.	Ved	afbud	
tilbagebetales	depositum,	halvdelen	af	eller	hele	kursusafgift	afhængig	af	
tidspunkt.	Forskellig	for	kurser	i	Danmark	og	i	udlandet	p.gr.a.	forskellige	
afbestillingsfrister	på	kursusstederne.	

o Afbestillingsforsikring	tegner	DSMM,	prisen	bliver	inkluderet	i	kursusprisen.	
o Betaling	for	kurset/depositum	skal	kunne	foregå	direkte	i	

tilmeldingsproceduren.	
o Venteliste	administration.	Først	til	mølle,	ikke	medlemsafhængigt.	
o Registrering	af	ikke-medlemmer.	Er	der	plan	for.	
o Undervisere,	lærere	og	bestyrelsesmedlemmers	tilmelding.	Er	nødvendig	for	

planlægningen.	Der	kommer	nærmere	vejledning.	
o Undervisere	kan	løbende	se,	hvem	der	har	tilmeldt	sig.	Stor	fordel.	
o Påmindelsesmail	planlagt.	
o Kursusbevis	skal	udstedes	af	DSMM’s	sekretær.	Navneskilte	laver	

Munkebjerg.	
o Nyhedsbrev	til	medlemmer	om	tilmeldingsproceduren.	Kommer	snart,	når	

detaljerne	er	på	plads.	
	
7. Meddelelser	fra	kasserer	

• Årsmøde	2020	springer	vi	over,	men	det	skal	ikke	være	reglen.	2021	skal	vi	på	igen.	
• Kursuslederhonorar	til	Årsmøder:	Externt	honorar	droppes.	Internt	honorar	tager	

bestyrelsen	stilling	til	ad	hoc.	
• Kursuspriser	2020.	Charlotte	undersøger	priser	og	melder	tilbage.	Berit	pointerer,	

at	kurserne	kan	være	for	dyre	for	hospitalsansatte	læger.	
• Investerings	risiko.	Vi	har	tabt	penge	i	2018,	men	de	er	tjent	tilbage	primo	2019.	Vi	

har	30%	aktier	og	70%	obligationer.	
• Husk	at	give	sekretæren	besked,	når	der	er	udleveret	bøger,	så	vi	løbende	har	styr	

på	beholdningen.	Der	er	kommet	50	nye	Lærebøger	til	Comwell,	der	er	nu	69.	
• Regnskabet	har	gennem	nogle	år	opereret	med,	at	det	er	DSMM,	der	betaler	

uddannelsen	af	assistenter	og	lærere.	Det	bliver	ændret,	så	det	kommer	til	at	indgå	i	
kursusregnskabet.	

	
8. Meddelelser	fra	Uddannelsesudvalget	



• Kursusstatus.	CST-MFR	A:	3	tilmeldte.	MET-MAN:	1	tilmeldt.	MET	A:	5	tilmeldte.	
Idræts-	og	overbelastningsskader:	aflyst.	Masterkursus,	begge	SE-kurser,	
Columnakursus	og	Ryg-,	ekstremitets-	og	idrætsmedicinkursus	er	alle	fuldtegnede.	

• Hvor	få	kursister	kan	vi	være	på	et	kursus/Hvor	stort	må	underskuddet	være?	Det	
skal	være	en	ad	hoc	afgørelse	fra	Charlotte	og	Helle.	

• Enighed	om	at	kursisterne	efter	hvert	kursus	skal	have	kursusmaterialet	fra	kursus	
fra	interne	kursusleder.	

• Decentral	undervisning	med	DSMM-lærer.	Der	kan	ikke	udstedes	kursusbevis,	men	
undervisning	i	DGE	øvegrupper	tæller	med	til	diplomuddannelsen,	dog	max	66	
lektioner.	

• Forslag	til	navneændring	af	kurser	og	reviderede	abstracts.	Abstracts	skal	fortælle,	
hvilke	patienter	læringen	fra	kurset	kan	bruges	til.	Frederikke	og	Helle	har	lavet	et	
oplæg,	der	skal	diskuteres	i	Curriculum-udvalget.	

• Undervisning	på	Lægedage	2019.	Ikke	kommet	besked	endnu.		
• Patient-hjemmeside?	Karen	frafalder.	
• Vi	vil	sende	særskilt	mail	til	alle	medlemmer,	hvis	et	kursus	er	aflysningstruet.	
• Hvis	der	på	et	kursus	mangler	tilstrækkeligt	med	kursister	for	at	kunne	

gennemføres,	skal	de	tilmeldte	evt.	have	tilbud	om	gennemførelse	mod	højere	pris.	
• Enighed	om	at	kursusrabatten	til	medlemmer	skal	øges	til	1000	kr.		
• Kursuskoden	til	ansøgning	om	kursusrefusion	skal	lægges	på	hjemmesiden	i	

forbindelse	med	respektive	kursus.	
• Idræts-	og	overbelastningsskader	kurset	skal	fra	2020	ligge	i	november.	
• Charlotte	har	en	idé	om	at	lave	Ekstremitetskursus,	som	udbygning	på	

Grundkurserne.	Vender	tilbage	om	det	senere.	
• Charlotte	har	planer	om	et	lærerstrategimøde	i	2019	og	lærermøde	med	bestyrelsen	

i	2020.	
	
9.	Dato	til	næste	bestyrelsesmøder	

• 15/5-19	
• 19/8-19	
• 22/10-19	

Alle	møder	holdes	hos	Charlotte,	Åmosevej	7,	Greve.	


